

兴宾区迁江镇:

汇聚“三力”推动乡村人才振兴

■晚刊记者 谢仁凤 通讯员 何秀菲

乡村振兴,人才振兴是关键。近年来,兴宾区迁江镇重视以人才发展乡村,以人才推动产业发展,聚人才“三力”,着力破解乡村地区用人难、技术难等难题,推动乡村振兴发展迈上新台阶。

积极谋划人才振兴工作,迁江镇党委政府在教育、卫生、社会等大众层面为返乡人才创造机会,组织引导更多返乡青年到基层一线服务,积极培养本土紧缺急需专业人才,努力营造更积极、向上、开放的就业环境,吸引更多在外人才返乡创业、就业。

和外来人才工作中的实际困难和需求,着力为其解决后顾之忧,让人才在迁江基层大舞台上书写自己的华丽篇章。

人才振兴是乡村振兴的关键。迁江镇将把人才资源开发和培育放在首要位置,立足于当地高速发展和实际需要,健全和完善人才队伍引进、培育、服务各项机制,因地制宜把人才“引进来”,统筹推进“育才”“留才”,以人才振兴助力乡村振兴。

巩固拓展脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴

市博物馆来了一群生肖“小神兽”



十二生肖文化文物精品展吸引不少市民参观。

晚刊讯(记者 陈秋成 通讯员 覃颖文/图) 古人眼里的十二生肖是怎么样?市博物馆的生肖“小神兽”展览告诉您。2023年12月29日,市博物馆举办“龙腾瑞气——甲辰年十二生肖文化文物精品展”开展仪式,以进一步满足市民多种类、多层次的观展需求,让大众更好地了解中华民族优秀传统文化。

据悉,此次展览从郑州市华夏文化艺术博物馆引进,共展出展品98件,其中一、二、三级珍贵文物78件,涉及铜器、陶器、瓷器等,以十二生肖精品文物为主,体现我国深厚的生肖文化内涵。展览将持续至2024年3月21日,更好地满足市民观展需求。

正龙红水河特大桥全幅贯通



晚刊讯(记者 李力 叶芳千 通讯员 左宇轩 覃芳文/图) 岁末年初不断档,项目建设施工忙。2023年12月30日,武宣-来宾-合山-忻城公路№2标段2-1分部正龙红水河特大桥完成北岸引桥最后一块T梁架设。至此,正龙红水河特大桥顺利连接两岸,项目主线20.3公里全线贯通。

正龙红水河特大桥位于兴宾区境内,全长1404米,其中主桥跨径316米,为广西路建集团在建最大跨径钢管混凝土拱桥。大桥建设以来,武忻2-1分部积极进行工艺改进与科技创新,全面推进桥梁建设,同时有效降低桥面板开裂风险。

长虹卧波,联通两岸。正龙红水河特大桥建成后,从北岸正龙乡到南岸南泗乡行车时间将从2小时缩短至10分钟,大大节省出行时间。新的一年,武忻2-1分部将继续保持良好的奋进势头,全力推进正龙红水河特大桥路面附属工程施工建设。

200余“体育人”为青少年体育“把脉”

近日,2023年来宾市青少年体育工作现场会在兴宾区举行,来自市教育体育局、兴宾区人民政府及各县(市、区)教育体育局的相关负责人、体育骨干教师等200余名“体育人”汇聚一堂,就“进一步提升我市青少年竞技水平和体质健康,持续深化体教融合,推动来宾市青少年体育工作高质量发展”进行探讨,对增强青少年体质将起到积极的促进作用。

产业园黄安优质“双高”糖料蔗基地参观,并学习制糖生产流程和工艺培训,促进蔗糖业产教融合。

健康“好礼”送入村

当天,参加活动人员先后观摩市滨江小学、市祥和小学、市实验学校等学校场馆,对这些学校的特色体育赞不绝口。(莫岑)

2023年12月26日,忻城县北更乡加乐村驻村工作队组织来宾市卫生学校的师生志愿者,到加乐村各屯开展急救培训和义诊活动,为基层群众提供健康保障服务。

广科越南留学生观摩来宾蔗糖产业

2023年12月29日,广西科技师范学院组织约50名越南留学生,先后到东糖凤凰有限公司和来宾市国家现代农业

志愿者现场免费为群众提供健康咨询和义诊服务,耐心解答群众疑问,并提供专业的医疗建议和健康指导。志愿者们还详细讲解心肺复苏、止血包扎等常见急救知识和技能,并指导群众进行实际操作。(邓齐河 杨斌)

农行来宾分行:

冬日健步行 健康添活力

晚刊来宾讯 冬日暖阳迎欢庆,低碳健步飞扬。2023年12月27日,农行来宾分行组织机关全体员工开展“喜迎二十周年 共创健康生活”健步走活动,庆祝来宾分行成立的20周年,始终秉承先农“向前走,莫回头”的开拓精神。今后将继续躬身耕耘,全方位融入地区经济社会发展之中,为来宾高质量发展作出更大的贡献。(罗海艳)

进的精神风貌。健走未来,奋勇前行。此次健步走活动对提高员工整体素质,构建健康活力的职工队伍有着重要意义。回隆农行来宾分行成立的20周年,始终秉承先农“向前走,莫回头”的开拓精神。今后将继续躬身耕耘,全方位融入地区经济社会发展之中,为来宾高质量发展作出更大的贡献。(罗海艳)

邮储银行来宾市分行:

升级“适老化”服务 让金融更有温度

晚刊讯(记者 韦海臣 见习记者 覃韵琦 通讯员 陈秋丽) 近年来,随着我国人口老龄化加速,社会对金融服务发展提出了更高要求。记者日前从邮储银行来宾市分行获悉,2023年以来,该分行以“竭诚竭诚竭诚,让客户满意”为服务理念,进一步落实落细“适老化”金融服务工作,多措并举,积极满足老年群体金融服务需求。

版等老年客群专属软件版本,引导老年人熟悉客户端界面字体放大、功能图标简化和重点信息突出等变化,助力老年人融入金融服务数字化时代。同时,通过增派工作人员、增开弹性窗口、开通“绿色通道”、提供上门延伸服务、设置辅助工具、提供一对一指导等服务,不断优化厅堂服务、延伸柜台服务,完善便民金融服务,让老年客户切实感受智慧金融的便利。该分行还注重“适老化”金融知识宣传,结合“网点+户外”“线上+线下”宣传模式,向老年客户普及金融知识,切实提升老年客户风险意识和识别能力。

邮储银行金秀县解放路支行:

“信用村”建设赋能乡村振兴

晚刊讯(记者 韦海臣 见习记者 覃韵琦 通讯员 肖树平) 乡村振兴是民族复兴的必由之路。近日,记者从邮储银行金秀县解放路支行获悉,2023年以来,该支行深入贯彻落实服务“三农”战略定位,持续推进“信用村”建设,不断加大政策宣传力度,着力打通普惠金融“最后一公里”,为乡村振兴贡献邮储力量。

客户被评定为邮储银行信用村,即可通过邮储银行手机银行App实现贷款全流程线上操作,使“线下走访,线上授信”的快速授信及放款模式成为现实,有效解决农户融资难、融资贵等问题。截至目前,该支行已完成73个“信用村”及877户信用村建设工作,累计授信金额3256.5万元,贷款结余2216万元,充分彰显邮储银行支农惠农的责任担当。

金融视点

集体生日会 暖“新”更暖心

晚刊讯(记者 陈秋成 见习记者 陈子玉 通讯员 刘荣瑜) 唱生日歌、切蛋糕、收礼物……2023年12月29日,一场特殊的集体生日会在兴宾区城北街道维林社区新业态新就业群体红色驿站举行。当天,城北街道总工会联合维林社区,为新就业形态劳动者群体特别策划了一场户外劳动者集体生日会,为21名当月生日的新就业形态劳动者送上生日祝福,进一步提升新业态新就业群体向心力。

当天上午,现场工作人员为21名新就业形态劳动者准备了生日蛋糕,并送上慰问品和生日祝福。户外劳动者们在便利签上一一写下新年愿望,脸上洋溢着开心的笑容。此外,现场还免费提供理发、修理电动车、健康体检等服务。

“从来没有人帮我们过集体生日,谢谢社区给我们带来的温暖。”外卖骑手王玉米高兴地说,平时很少有人会关注到他们这个群体,红色驿站让他感受到大家庭的温暖。

拧紧燃气“安全阀” 守好安全“防护线”

晚刊讯(记者 黄小清 实习生 刘锦花) 2023年12月28日,市燃气管理站组织城区燃气企业,在市人民公园开展燃气安全及预防一氧化碳中毒宣传活动,增强市民群众冬季使用燃气的安全意识。

“一氧化碳中毒会导致头晕恶心,甚至有生命危险,使用燃气时要保持室内通风……”活动现场,工作人员仔细讲解非职业性一氧化碳中毒的危害、常见原因以及使用燃气的注意事项。同时,在现场设置安全知识展板,向群众分发安全用气宣传册、预防非职业性一氧化碳中毒宣传传单等资料,讲解一氧化碳中毒时的应急处置方法,如立即打开门窗通风、将患者移至通风良好的地方、拨打急救电话等,叮嘱居民切勿在密闭环境中长时间使用燃气。

冬季是使用燃气的高峰季节,也是燃气安全事故的高发期。市燃气管理站将持续开展安全宣传活动,通过多种渠道向市民普及燃气安全知识,增强市民群众的安全意识和自我保护能力。

我为群众办实事

小巷添灯12盏 照亮居民回家路

晚刊讯(记者 刘维见 见习记者 王雅茹 覃韵琦) “这个角落有了路灯,以后出门方便多了,再也不用担心安全问题。”近日,兴宾区城街道镇东社区东一路一巷居民高声惊喜地发现,他所居住的巷道路内安装了一批崭新的路灯。

此前,东一路一巷部分路段存在照明死角,影响居民夜间出行。

挽袖献热血 爱心暖寒冬

晚刊讯(记者 刘维见 通讯员 李晚文/图) 2023年12月26日,兴宾区城街道中南社区开展无偿献血志愿服务活动,社区党员、辖区群众积极响应,进一步弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。

活动现场,社区党员、居民志愿者有序登记、体检(如右图),随后来到采血处,积极配合医务人员挽袖献血。“今天参加无偿献血志愿服务活动,我特别激动和自豪,希望有更多社会爱心人士积极参与进来,帮助更多有需要的人。”正在排队献血

少数居民在自家门口安装了节能灯,但远程照明需求仍无法得到满足。镇东社区工作人员了解情况后,结合夜巡情况和居民诉求,积极向上级部门反映,在原有照明基础上,争取到12盏路灯的安装指标,并安排填补到各路段安装。目前,路灯安装工作正在陆续进行。

“这次社区新安装12盏路灯,

进一步满足居民的日常生活需求,解决大家夜间出行不便的问题。”镇东社区居委会负责人方鸿声表示,今后社区将继续发挥基层服务作用,利用网格化管理及时收集民情民意,积极响应居民诉求,用心用力用情解决好群众急难愁盼问题,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。



的社区网格员罗彩鲜说。中南社区负责人韦元表示,无偿献血是一项事关人民群众身体

健康和生命安全的社会公益事业,希望广大居民都能积极加入公益队伍,传递爱心和社会正能量。

修好“门前路” 温暖居民心

晚刊讯(记者 刘维见 通讯员 雷凤海) 道路没有硬化,雨天满地泥浆,晴天尘土飞扬……群众出行不便,如何解决?近日,兴宾区河西街道向阳社区新华路二巷传来好消息,一条长约77米、宽6米的巷道硬化工程顺利完工。

“感谢社区组织实施巷道硬化工程,为群众办了件实事。”看着硬

化好的路面,家住新华路二巷的罗克荣高兴地说。

原来,2022年9月,社区工作人员在收集民情民意时,了解到居民对硬化上述巷道的愿望很强烈。社区及时组织居民召开“小板凳议事会”,会上居民提出不少“疑难杂症”,较为突出的是该路段所涉及的土地权属问题。此后,社区先后召开4次“小板凳议

事会”,民主协商道路硬化事宜,并组织居民自筹资金3万余元,于2023年12月24日实施巷道硬化工作。

据统计,2023年以来,向阳社区组织居民自筹资金硬化道路5条,修缮排水沟4条;协调安装路灯32盏、平安家园摄像头11个;联合爱心企事业单位及爱心人士慰问困难群众170人次。



2023年12月28日晚,兴宾区河西街道爱宾社区开展“阅美·兴宾”暨“强国复兴有我”群众性宣传教育活动文艺汇演,通过歌舞、诗朗诵、乐器表演等群众喜闻乐见的方式,传播中国诗词文化。活动还设置文学常识有奖问答,以此提升居民对阅读的兴趣,丰富精神文化生活。

左图为诗朗诵《中国少年说》。(晚刊记者 刘维见 见习记者 王雅茹 摄)